

ПОЧТИ 200 ПРОЦЕНТОВ

С каждым днем обогатители Коршуновского ГОКа наращивают выработку и отгрузку концентрата метал-лургам страны. За 14 июля обогатители отгрузили 18791 тонну железного концентрата. Это более, чем на 4,5 тысяч тонн выше планового задания. За первую смену 15 июля, смена И. П. Белокопя отгрузила 8736 тонн концентрата, или почти 200 процентов планового задания.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.



ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания 34-й

№ 85 (2954)

ВТОРНИК, 16 июля, 1968 г.

Цена 2 коп.

Идет фестиваль „Рожденные бурей“ Областной и всемирный

Под звуки горна медленно поднимается голубой флаг. На стадион выезжает автомашина, в ее кузове большой макет раскрытой книги, на ее красной обложке золотом слова — «Летопись комсомола». Так начался фестиваль Иркутского сельского района «Рожденные бурей», посвященный 50-летию комсомола.

Над стадионом плывут звуки оркестра. Величавая мелодия «Орленка» возвращает зрителей к первым годам молодой Советской республики.

Откуда-то издали слышится перезвон, и перед участниками фестиваля вскоре появляется тачанка. А следом рысью въезжает отряд конников. В них трудно узнать полеводов и животноводов колхоза «Путь Ильича». В остерверших шлемах, во френчах, с пристегнутыми шашками — ну чем не буденовцы!

А вот сцена беседы Ленина с молодежью. Заключительные слова «идет война за молодежь, и мы ее должны выиграть», — были встречены аплодисментами.

Над стадионом звучат стихи Маяковского, вспоминают Днепротранс, Магнитку...

Больше часа длилось театрализованное представление-воспоминание. Одна сцена сменялась другой. Участники фестиваля увидели воинов-победителей и женщин в трауре, навсегда потерявших сыновей и мужей.

А когда зазвучала песня «Здравствуй, земля целинная», когда зрители увидели сцену, изображающую вручение путевок будущим покорителям целины — необыкновенно близкой стала романтика пятидесятых годов. И вот уже не инсценированные, а настоящие будни вошли в праздник страницей сегодняшнего дня.

О своих делах рассказывают труженики Иркутского района. Это лучшие доярки, механизаторы, полеводы.

Участников театрализованного представления сменили спортсмены. Их достижение — еще один показатель силы сегодняшней молодости.

А. ГРИГОРИЧ.

42 иркутянина будут гостить в Софии в дни IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Среди них — 15 посланцев областной комсомольской организации.

Это лучшие студенты, комсомольские активисты, представители молодой интеллигенции, передовики производства из Иркутска, Братска, Усть-Илима, Ангарска, районов области. Поездка в Болгарию на фестиваль — для многих награда за активное участие в деятельности первичных комсомольских организаций.

Молодежь стран Азии, следуя на IX Всемирный фестиваль в Софию, проезжает наш город. 9 июля иркутский аэропорт принял самолеты с корейской делегацией. В момент приземления, посланцев молодежи Кореи встречали и приветствовали представители актива городской комсомольской организации.

18 июля на железнодорожном вокзале Иркутска произойдет еще одна встреча: на этот раз в Болгарию проследует делегация молодежи Монгольской Народной Республики. На привокзальной площади их будут встречать и приветствовать члены городского комсомольского актива, областного комитета ВЛКСМ, пионеры.

(Из газеты „Востсиб-правда“)

КОРОТКИЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ

№ 4001

Книга путевых очерков «Поезд 4001», выпущенная «Лениздатом», воскрешает историческую обстановку, в которой проходил в 1918 году переезд советского правительства из Петрограда в столицу — Москву.

Книге предпослана статья «Главная задача наших дней», написанная Ильичом в ночь с 10 на 11 марта в вагоне поезда, которому был присвоен номер 4001. (ТАСС).

ХЛЕБНЫЕ КАРАВАНЫ ПОШЛИ ПО ВОЛГО-ДОНУ

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). От причала Ростовского порта отошел теплоход «Заволжск». Он везет в Ленинград 2200 тонн донской пшеницы нового урожая. В эту навигацию речники Волго-Дона намечают перевезти около полутора миллионов тонн зерна.

УРАЛМАШУ — 40 ЛЕТ

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). 40 лет назад на Уралмаше был заложен первый камень. Спустя пять лет первенец социалистической индустрии на Урале вступил в строй.

Первая машина уралмашевцев уместилась бы в кузове трехтонного грузовика. Сейчас, чтобы доставить к месту назначения даже не самые большие образцы продукции, требуются специальные прицепы грузоподъемностью в сотни тонн. Завод оснастил многие металлургические предприятия страны, горные комбинаты, рудники и карьеры. Здесь созданы агрегаты, равных которым нет.

Коллектив Уралмаша, помыслы которого направлены сейчас на осуществление решений XXIII съезда партии, успешно завершил первую половину пятилетки. Страна получила 500 экскаваторов, 930 нефтебуровых установок, 7 мощных прокатных станков, 15 агломерационных машин и многое другое.

Ныне на богатырской груди Уралмаша сверкают ордена Родины. (ТАСС).

К предстоящей сессии райсовета

В АЖНЕЙШАЯ особенность социалистического строя — его подлинный демократизм. Он находит свое выражение прежде всего в непосредственном участии масс в управлении государственными и общественными делами. Одно из убедительных свидетельств тому — письма трудящихся в советские, партийные, профсоюзные и другие организации. Они обычно продиктованы заботой о процветании нашего общества, о совершенствовании работы государственного аппарата, об укреплении социалистической законности и правопорядка, стремлением до конца вытравить бюрократизм и волокиту, угнездившиеся еще в отдельных учреждениях.

В. И. Ленин придавал большое значение работе государственных органов и общественных организаций с письмами трудящихся, требовал внимательного, вдумчивого и справедливого их рассмотрения. Ленинские требования и правила работы с письмами трудящихся нашли свое выражение в декретах и постановлениях Советской власти, ими руководствуются в прак-

Ленинские принципы работы с письмами

тической деятельности партийные и государственные органы. Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно проводят курс на строгое соблюдение этих ленинских принципов.

Письма трудящихся информируют о жизни страны, ставят большие вопросы, показывают пути устранения недостатков. Это одна из важных форм участия населения в управлении государственными делами.

Заботой о человеке, об охране его прав и интересов проникнуто принятое ЦК КПСС в августе 1967 года постановление «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся». В нем отмечается, что советские люди пишут в партийные, государственные, профсоюзные и хозяйственные органы о вопросах, имеющих важное политическое и народнохозяйственное значение, вносят предложения об улучшении работы предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства, учреждений культуры, торговли, общественного питания и бытового обслуживания

населения, указывают на недостатки в деятельности советских, хозяйственных и общественных организаций, на факты нарушения законов и прав советских граждан.

В постановлении подчеркивается, что письма трудящихся являются одной из важных форм укрепления и расширения связи партии с народом, участия населения в управлении государственными делами, средством выражения общественного мнения, источником информации о жизни страны.

Отметив, что за последние годы партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные и другие организации проделали определенную положительную работу по рассмотрению писем, жалоб и заявлений, ЦК КПСС признал, что состояние работы с письмами трудящихся еще не отвечает требованиям, выдвинутым XXIII съездом партии. В деятельности некоторых министерств, ведомств, местных Советов эта работа еще не заняла надлежащего места.

Центральный Комитет наметил ряд мер по дальнейшему совершенствованию порядка приема

граждан и разрешения жалоб и заявлений в партийных, государственных и общественных организациях. В осуществлении этих мер активно заинтересованы Советы депутатов трудящихся, призванные охранять права граждан, лучше удовлетворять их материальные и культурные запросы.

Об активности и широте интересов нашего человека, о волнующих его вопросах, путях и средствах устранения недостатков, имеющихся в советских органах, — обо всем этом говорит почта, поступающая в Президиум Верховного Совета СССР. Со всех концов страны сюда пишут советские люди, делятся своими мыслями, чувствами в связи с событиями внутренней и международной жизни. Значительную часть писем составляют предложения о совершенствовании законодательства, о замене устаревших законоположений новыми, более отвечающими требованиям времени. Под постоянным контролем народа находится деятельность государственных

органов и общественных организаций: предлагаются меры дальнейшего улучшения их работы. Только по случаю празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции в Президиум Верховного Совета СССР поступило около трех тысяч предложений. Все это бесспорно помогает совершенствованию советского аппарата.

Большое количество писем касается вопросов развития жилищного строительства, всестороннего удовлетворения возражающих материальных и духовных потребностей народа. Анализ поступающей в Верховный Совет СССР почты говорит о все большем сокращении жалоб на нарушение законности и норм коммунистической морали. Это — прямое следствие усиления заботы партии и правительства о строжайшем соблюдении советского правопорядка, дальнейшем укреплении государственной дисциплины, совершенствовании советского аппарата.

(Начало. Продолж. на 2—3 стр.).



И ДАЖЕ В ТРУДНЫЕ МОМЕНТЫ СТУДЕНТ НЕ ХНЫЧЕТ И НЕ ПЛАЧЕТ, А ПОЕТ...

Ю. ДРУНИНА

Мы — современники ракетных,
Летающих к звездам кораблей.
Что нам, казалось бы, до
бедных

Курлыкающих журавлей?
А может, вправду устарели
А может, вправду не нужны
И соловьев полных трели,
И плеск волны, и блеск луны?
Не правда! Мы не стали суше:
Чем ближе до чужих миров,
Тем горячее в наших душах
К земной поэзии любви,
Мой покоривший космос

правнук

На Марсе затоскует вдруг
О Черном море, волжских
плавнях,

О птицах, что плывут на юг.
И будет он тревожным
взглядом

Искать в космической дали
Свою любовь, свою отраду —
Свою шестую часть земли.

В Ташкентском сельскохозяйственном институте наряду с советскими студентами получают специальное образование и молодые люди из многих зарубежных стран.

За последние годы 50 иностранным студентам вручены дипломы института, а 17 аспирантов стали кандидатами наук. Недавно закончил диссертацию «Водный режим хлопчатника» аспирант из ДРВ Нгуен Данг Хой.

На снимке: Нгуен Данг Хой и профессор Х. Х. Енилеев, Фото А. Горюкрина.



Кемеровский совхоз-техникум выпускает для хозяйств Алтайского края и Кемеровской области техников-механиков, агрономов, агрохимиков.

Шофер — вторая профессия, дополнительная, которой овладевают учащиеся.

На снимке: госавтоинспектор Кемеровского городского отдела милиции Геннадий Найданов вручает удостоверение шоферу учащемуся 4-го курса отделения механизации Петру Костромину.

Фото А. Кузырина.

Фотохроника ТАСС

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

и настойчивость и упорство ребят не пропали даром.

Первый день второй трудовой недели ознаменовался 300-метровым рубежом. Если сравнить с первым днем, то прогресс значителен. И для парней и девочек теперь эти 500 метров не кажутся уже космическими даями. Жизнь еще раз показала им, что если есть желание, упорство и настойчивость, трудовой навык и опыт придут сами. Теперь не увидишь на лицах ребят печати уныния и растерянности. Каждый знает свое место в трудовом строю и полон решительности перевыполнять производственные задания.

Ребята учатся и мыслить-то по-работному. Так, в бригаде пробивочного цеха Бориса Приходько, он у нас уже вто-

рой год работает в транспортных студенческих отрядах, до поздней ночи на собрании бригады не смолкали голоса, обсуждали всех и все, не взирая на лица, ранги. Спорили, доказывали, как лучше организовать работу, как максимально использовать рабочее время, как правильно произвести расстановку сил на местах. А ведь всего этого в институте, сидя на лекции, не узнаешь. Все это лишний раз подтверждает, какую важную роль играет трудовое воспитание для нашей молодежи. Можно с уверенностью сказать, что третий трудовой семестр, с его радостями и невзгодами, надолго останется в памяти ребят, даст много полезного.

ЭИСАК,

командир отряда «Авангард-68».

МАРШРУТЫ

ТРЕВОЖНАЯ

Июнь у студентов самая радостная пора — кончается учеба и начинается третий, трудовой семестр. Иркутяне уже давно привыкли к шеренгам студентов в синих форменных куртках с коротким словом ССО.

Утром, 29 июня, два отряда нашего института народного хозяйства с песнями направились к вокзалу. На Ангарском мосту задержались, чтобы проститься с красавицей Ангарой и на счастье бросили по монете.

9 часов 10 минут. Медленно, под звуки оркестра, отходит от перрона, поезд, который везет нас на север Иркутской области, где мы будем ремонтировать железную дорогу на участке Селезнево—Затопаляемая.

В поезде зашел разговор о бойцах армии студенческих отрядов. Одни говорили, что, в основном, студенты едут в погоне за длинным рублем, другие, что просто попали в общий водоворот и не захотели расставаться с друзьями, третьи, что испугались не получить общежитие и стипендию. Ко-

роче говоря, спорили очень долго и пришли к единому мнению. Комсомольские студенческие стройки влекут к себе молодежь и пропускают через сито своих испытаний, подобно старателю, человеческие характеры, оставляя золотые россыпи душ студентов — сильных, гордых, закаленных.

Мы знали, что нужны наши рабочие руки, но никак не думали, что по приезду будет устроен нам такой теплый прием. Встречали нас с оркестром, было очень много народу — пришло все ПМС-66, где мы будем работать два месяца. Когда ехали, нам сказали, что жить будем в палатках или вагончиках, а тут вдруг начальник ПМС-66 т. Перепелица говорит: — Вот в этих домах будете жить.

Мы заходили во внутрь, все сверкает чистотой. На следующий день к нам приехал начальник дороги, и поблагодарил нас за помощь, которую мы собираемся оказать дороге, отремонтировав участок длиной в 10 километров.

К предстоящей сессии райсовета

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

ЦК КПСС, рассматривая работу с письмами трудящихся как важнейший участок деятельности государственных органов и общественных организаций, уделяет особое внимание ликвидации недостатков, устранению причин и условий, порождающих жалобы. Предстоит еще много сделать для осуществления этого требования.

За каждым письмом, за каждой жалобой видеть человека. Отвечать быстро, исчерпывающе, без волокиты. Внимательность и чуткость, деловитость и исполнительность — необходимые качества советского служащего.

В. И. Ленин обращал самое серьезное внимание на организацию работы с письмами граждан в советских учреждениях. Он не терпел пустых отписок, а добивался скорых и исчерпывающих ответов на запросы, быстрой и четкой работы всех звеньев советских учреждений. Вот с какой непримиримостью он писал об этом: «Раз навсегда необходимо положить ко-

нец безобразию волокиты и канцелярщины в вашем учреждении. Важные и срочные дела, направляемые к вам приемной СНК в видах разрешения многочисленных жалоб и заявлений на имя СНК и его Председателя, сплошь и рядом остаются без ответа и исполнения. ...Предупреждаю, что, в случае продолжения подобного образа действий, приемной СНК предоставлено право привлечь виновных к ответственности, не глядя на «ранги». (Полн. собр. соч., том 54, стр. 101—102).

При непосредственном участии В. И. Ленина в первые годы Советской власти были проведены меры, направленные на охрану прав трудящихся, на устранение бюрократизма в государственном аппарате при рассмотрении заявлений и жалоб.

В постановлении VI Всероссийского чрезвычайного съезда Советов «О точном соблюдении законов», тезисы которого были написаны Лениным, предусматривалось право каждого гражданина обжа-

ловать действия любого должностного лица и любого советского учреждения.

Владимир Ильич за каждой жалобой, заявлением, за каждым личным обращением видел человека, понимал его и старался оказать помощь. Именно этих качеств порой не хватает кое-где работникам советских учреждений.

В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что невнимательное отношение к просьбам и жалобам вызывает неудовлетворенность авторов писем и зачастую вынуждает обращаться в центральные органы, хотя их вопросы должны решаться на местах. Иногда жалобы подолгу лежат нерассмотренными. Например, в Самарском районе города Куйбышева заявление о ремонте квартиры пролежало в райжилуправлении более года, просьба о переносе газовой плиты не обсуждалась свыше пятидесяти дней. В Липецком горисполкоме ответы на жалобы не давались по месяцу и более.

Все это вынуждает людей не-

сколько раз стучать в двери одних и тех же учреждений. И если это оказывается бесполезным, — ничего не поделаешь — приходится посылать письма в центральные органы. Большинство дел, с которыми обращались в Президиум Верховного Совета СССР в 1967 году, относилось непосредственно к ведению местных Советов, многие из них были присланы повторно. А ведь разобраться в них, принять нужные меры вполне по силам и на местах.

Особенно часты случаи волокиты, небрежности при назначении пенсий. Неправильно записали в трудовую книжку профессию, вовремя не сделали ссылок на необходимые документы — все это серьезные препятствия для оформления пенсии. Ветерану труда приходится потратить немало времени и нервов для того, чтобы восстановить истину, найти людей, которыми он раньше работал, за которыми он раньше работал, за которыми он раньше работал, за которыми он раньше работал.

Причина возникновения жалоб порой кроется в слабости органи-

заций работы местных Советов. Вынесли решение — и забыли о его выполнении. Получается, что на бумаге вроде гладко, а в жизни перемен мало. Отсюда и законное недовольство жителей. Особенно это касается благоустройства населенных пунктов, улиц, ремонта домов, электрификации сел, водоснабжения.

Известно, какое большое внимание уделяет Советское правительство здравоохранению, строительству больниц, домов престарелых. На эти цели отпускаются большие средства. Между тем, на протяжении последних лет в Президиум Верховного Совета СССР поступили тысячи писем, в которых одни жалуются на то, что их отказываются принять в дома престарелых, а другие сигнализируют о неполадках в содержании этих домов. При проверке выяснилось, что отпущенные деньги местными Советами не осваиваются, планы из года в год не выполняются. Нет надлежащего контроля и за содержанием этих домов. Если бы мест-

ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Прошло уже почти две недели с тех пор, как мы приехали на станцию Затопляемую, чтобы отремонтировать участок железной дороги. Многие из нас впервые поехали в стройотряд, а некоторые вообще первый раз в жизни взяли в руки лопаты, поэтому нам очень часто приходилось нелегко.

Но не зря говорится — друзья познаются в беде. За это время мы очень подружились и узнали очень много друг о друге. Каждый старается помочь товарищу, поддержать его в трудную минуту, а трудности встречались на каждом шагу. Конечно, тяжело выполнять норму, если никогда раньше не занимался физическим трудом, но это не самое страшное. Мы все ехали сюда добровольно, и очень обидно было тому, кто не прошел медицинскую комиссию.

Так, например, у одной

девушки, Сони Костоглодовой, плохое зрение, и врач не разрешил ей работать на железной дороге, но она не захотела уезжать, соглашалась на любую работу, чтобы быть хоть чем-нибудь полезной. Сейчас Соня работает на кухне — развозит обеды, а в свободное время она поет. У Сони очень хороший голос. Она любит петь и своим пением доставляет удовольствие слушателям.

Это только один пример, когда комсомолец, боец ССО готов отдать все свои силы и способности коллективу, а таких примеров можно привести сколько угодно.

Чтобы убедиться в этом, нужно самому увидеть этих ребят и девушек, которые в любую погоду — и в дождь, и в жару — работают с полной отдачей сил.

Б. ТЕЛЕШЕВСКАЯ.



Песни над Илимом

Желающих поехать в студенческий строительный отряд на Илим в институте было столько, что порой дело доходило до слез (разумеется, это касается только девушек). Наконец, организационные вопросы решены, торжественные проводы, последние напутственные слова и, наконец, специальный поезд со студенческими строительными отрядами Иркутска отправляется с вокзала. Ехали весело. Песни под гитару, смех, шутки.

И, наконец, место нашей дислокации — станция Затопляемая. Приятная неожиданность — духовой оркестр на перроне, толпы местных жителей, вездесущих ребяташек.

А на следующее утро — на работу. Быстро промелькнула первая рабочая неделя. В субботу, 6 июня, торжественное открытие лагеря. В. Темников докладывает приехавшему на этот праздник секретарю партийного

комитета института народного хозяйства М. И. Баканову, о готовности отряда «Авангард-68» к трудовому семестру. Право поднятия флага предоставляется секретарю парткома и лучшим бойцам: Г. Саркисяну, Ю. Голубь, Г. Княжевой.

Затем, спартакиада в честь открытия лагеря. Гвоздем программы явился девичий футбол. Со счетом 1:0 выиграла команда «Битые не раз». Приз — трех-

литровая банка яблочного сока.

Вечером — концерт художественной самодеятельности, танцы под эстрадный оркестр. Народу было столько, что в клуб невозможно было пробиться. В завершение праздника — костер на берегу Илима.

Почти до утра над Илимом звенели студенческие песни.

Н. ЗУЕВ.

КОМСОМОЛЬСКОЙ РОМАНТИКИ

ДАЛЬ ЗОВЕТ

1 июля — было первым трудовым днем нашего строительного отряда «Авангард-68». Появились первые мозоли, первые отчаявшиеся. Теперь, когда прошло больше недели с начала нашей работы, с улыбкой вспоминаем о первых трудностях. Если в первый день мы выполнили работы всего на 47 процентов, то теперь некоторые бригады выполняют план на 120—150 процентов. В первое же воскресенье мы держали второй экзамен. Состоялся первый концерт художественной самодеятельности перед жителями станции Затопляемая. Судя по аплодисментам, можно сказать, что второй экзамен мы выдержали на хорошо. Поздно вечером состоялось торжественное открытие и подъем флага отряда, на которое приехали секретари партийной и комсомольской организаций нашего института.

Сейчас после работы готовится концертная программа, с которой мы выедем по близлежащим поселкам. Усиленно тренируются волейбольная и футбольная команды. Заканчивают подготовку лекторы,

которые тоже выезжают со своими лекциями по участкам железной дороги. Заканчивается комплектация библиотеки в 150 книг для местной средней школы. Привлекли в самодеятельность комсомольцев ПМС-66. В общем, впереди еще много экзаменов, и оценку за них будут ставить самые объективные экзаменаторы — зрители, болельщики, слушатели лекций, руководители ПМС-66, общественные организации.

... Сильные руки наших дедов и отцов разорвали оковы, скинули с престола царя и капиталистов, сломали хребет фашистскому зверю. Нам, комсомольцам 60-х годов, тоже нужны сильные руки, чтобы строить и укреплять Родину. И сердца нам нужны горячие. В них всегда горит огонь любви к Родине. Наш повседневный труд — продолжение летописи славных дел старшего поколения комсомола, и посвящаем мы его 50-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В. ШИШКИН.

РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ

ные советские органы лучше анализировали поступающую почту, обобщали частные факты, делали из них выводы, — недостатков в устройстве престарелых людей на государственное обеспечение было бы значительно меньше.

В исполкомах городских и районных Советов и их отделах не перевелись еще такие работники, которые не прочь раздавать направо и налево обещания и забывают об их выполнении. Инвалиды I группы В. В. Гур в 1962 году попросила Таллинский горисполком предоставить ей комнату на первом этаже вместо занимаемой ею на пятом. Из отдела учета и распределения жилой площади незамедлительно сообщили, что «в ближайшее время вопрос будет решен», и тут же об этом забыли. Потом Гур трижды посылала письма в горисполком, пять раз была на приеме у секретаря исполкома. И каждый раз ей снова обещали. Просьба инвалида была удовлетворена только в 1967 году. Говорят, обещанного три года ждут, а

Таллинский горисполком едва уложился в пять.

В чем причина такого пренебрежительного отношения к обоснованной просьбе человека? Нам кажется, она кроется в том, что к справедливым требованиям и просьбам некоторые служащие относятся как к обузе, тяжелому для себя бременю, а не рассматривают их как свою первейшую обязанность, не спешат быстро отозваться и принять меры к их удовлетворению. Такие работники не понимают существа порученного им дела. У советского служащего нет более почетной задачи, чем добиться лучшего удовлетворения запросов населения, сделать жизнь людей более удобной, устроенной. Служащий должен быть внимательным и чутким, быстрым и сообразительным, деловитым и исполнительным. Тогда ему не придется как бы обороняться от жалоб и заявлений, отмахиваться от них; он примет меры к тому, чтобы не давать повода к жалобам, создаст обстановку нетер-

пимости к бюрократическим проволочкам. Это и есть ленинское отношение к делу.

Справедливая жалоба есть не что иное, как сигнал о недостатке. Кто-то поленился, не выполнил своей элементарной обязанности, наобещал, как говорят, с три короба, а ничего не сделал. Примирившись к этому — значит загонять болезнь вглубь, способствовать ее распространению.

Советская народная власть работает на виду у всех. Самой ее природе чужды попытки скрыть недоработки и упущения (к тому же все равно они рано или поздно обнаружатся). Надо быть благодарным тем, кто подсказывает, советует, предлагает. Тем более, что часто при этом люди исходят не из личной заинтересованности, а из соображений общественных, выступая от имени жителей своего поселка, города, района.

На приеме посетителя — ответственное лицо. Рассматривать дело по существу, а не формально. По-

ставить надежные заслоны бюрократической волокиты.

Не во всех случаях трудящийся пишет заявление. Иногда он приходит в советское учреждение. Для этого ему пришлось отпрашиваться на производстве или договориться о замене рабочих часов. Нелегко выбраться человеку на личный прием, но он добивается его, чтобы быстрее решить свою просьбу.

С тысячами самых различных дел идут трудящиеся в советские учреждения. Тут и улучшение жилищных условий, и решение «проблем быта», и работа школ и больниц, и устройство ребенка в детский сад, и многое другое. Они надеются найти у работника исполкома не только понимание, но и практическую помощь. Вот почему в постановлении ЦК КПСС ответственным должностным лицам государственных и общественных органов, вменяется в обязанность самим вести прием граждан. Подчеркивается, что каждое обращение гражданина должно быть

исключающие «лишнюю» работу, утрясаются неурядицы с расстановкой бойцов на рабочем месте, нехваткой инструмента и прочее, и прочее.

Но ведь кроме всего этого, у нас есть и другие дела. Нужно давать концерты, художественной самодеятельности, вечера отдыха, читать лекции. Мы — молодежь, и это есть наш главный козырь. Энтузиазм, и сознание своего долга и обязанностей, в конечном счете, сдвинут с места и скалу.

Еще не полностью устранены сложности отношений с местным руководством. Мы, люди новые, многие впервые раз столкнулись с железнодорожными работами. Иной раз то, что можно сделать на механизмах, делается еще вручную, иногда случаются неполадки с механизмами, задерживаются обеды на перроне. Не полностью используются навыки бойцов прошлых лет, не доверяются работы самостоятельно, но мы полны решимости преодолеть все эти трудности, и надеемся, что в скором времени отряд задействует во всю свою мощь и сможет в короткий срок решить большие производственные задачи.

В. ТЕМНИКОВ,
начальник штаба сводного отряда «Авангард-68».

„ АВАНГАРД - 68 “

(Окончание в сл. номере).

ПОЛОЖЕНИЕ

о смотре-конкурсе на лучший балкон, подъезд, дом города Железногорска

Администрация, партком, рудничный комитет Коршуновского ГОКа объявляет с первого июля по первое ноября 1968 года общественный смотр-конкурс, посвященный 51-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, — конкурс на лучший дом, подъезд, балкон.

ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Повышение политико-воспитательной, культурно-хозяйственной работы по улучшению бытовых условий трудящихся, проживающих в домах Коршуновского ГОКа, содержание в образцовом порядке домов, подъездов, балконов, благоустройство и озеленение территорий, внешнего оформления жилого фонда и его санитарно-технического состояния, привлечение домовых комитетов и активистов к работе с несовершеннолетними, организация уголков отдыха, спортивных площадок.

НАГРАЖДЕНИЕ

Победителям смотра-конкурса устанавливаются следующие поощрительные премии: за лучший дом города — три первых премии по 50 руб., пять вторых премий по 30 руб., и десять третьих — по 15 рублей.

За лучший подъезд — десять первых премий по 20 руб., десять вторых по 10 рублей.

За лучший балкон — двадцать первых премий

по 15 руб., и тридцать вторых премий по 10 рублей.

Итоги смотра-конкурса подводятся смотровой комиссией 20 августа и 5 ноября 1968 года.

УСЛОВИЯ

смотра-конкурса на лучший дом, подъезд, балкон. Лучшим будет считаться дом, подъезд, балкон, жильцы которого принимают активное участие в соревновании:

а) за исправное содержание жилого фонда, хорошее состояние бытовых коммуникаций, мест общего пользования, квартир, балконов;

б) за хорошее содержание территории, прилегающей к дому, большее количество зеленых насаждений на территориях и балконах и лучшее их сохранение;

в) за выполнение правил социалистического (общезития) проживания;

г) за своевременное внесение квартплаты;

д) за активное участие в оздоровительных и культурных мероприятиях по борьбе с неуспевающими в школе и несовершеннолетними правонарушителями, по организации шефства над инвалидами войны и труда.

СМОТРОВАЯ КОМИССИЯ.

IX ВСЕМИРНЫЙ МОЛОДЕЖИ И

ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНТОВ



БОЛГАРИЯ. В дни IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии перед многочисленными гостями, которые придут более чем из 120 стран мира, выступит несколько музыкальных коллективов Болгарии. Среди них будет и студенческий эстрадный ансамбль «Метроном».

Фото БТА—ТАСС.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Традиционный праздник песни, музыки и танца состоялся в городе Вильске. 35 тысяч жителей города и близлежащих сел и рабочих поселков собрались в сосновом бору послушать самодеятельных артистов сельских и поселковых клубов.

На снимке: участники праздника песни, музыки и танца в Вильске, самодеятельные артисты клуба Солгинского домо-строительного комбината: (слева направо) Светлана Высотина, Татьяна Белогур, Тамара Бобыкина.

Фото С. Губского.

Фотохроника ТАСС

125 ДНЕЙ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Антуану Сенни надолго запомнится этот эксперимент. Провести четыре месяца под землей в полном одиночестве — для этого требуется большое мужество, и дается это нелегко. Первое, что сделал Антуан, когда его, обросшего четырехмесячной бородой, подняли на руках из подземелья на поверхность, приподнял не смотря на запрет врачей, черные защитные очки и долго с жадностью гляделся в родные лица жены и сына. «Я рад, что это кончилось... — признался он потом. — Если бы мне предложили спуститься в пещеру опять, я думаю, что я бы отказался — но единственно из-за жены и сына... Самым тяжелым моментом эксперимента была поломка магнитофона, лишившая меня возможности слушать записи музыки и голосов моих близких...»

Антуан Сенни 35-летний мебельщик и любитель-спелеолог из Ниццы, побил рекорд продолжительности подземного одиночества. Спустившись в ноябре прошлого года в пещеру «Оливье» в Приморских Альпах, он вышел оттуда лишь 5 апреля, проведя на глубине ста метров 125 суток в полном одиночестве. Целью эксперимента, проходившего под руководством известного французского спелеолога Мишеля Сиффра, было изучить приспособляемость человеческого организма к жизни в полном отрыве от внешнего мира. Специальные датчики сообщали на поверхность сведения о состоянии организма исследователя (пульс, температура, ритм дыхания и т. д.)

Интересно, что Сенни, подобно его предшественникам в аналогичных экспериментах, совершенно потерял всякое понятие о времени. По условиям опыта он был лишен часов и всяких других приборов, позволяющих определять время. Когда 2 апреля его предупредили о скором выходе на поверхность, он чрезвычайно удивился. По его подсчетам, было лишь 6 февраля.

Сейчас в одной из парижских клиник Антуан Сенни находится под внимательным наблюдением врачей и других специалистов, тщательно изучающих все стороны функционирования его организма. По мнению французских специалистов, такого рода эксперименты интересны с точки зрения подготовки к будущим длительным космическим полетам.

Париж.

Ю. ЛОПАТИН,

(Корр. ТАСС).

ИЗМЕНЕНИЯ К КАЛЕНДАРЮ

игр по футболу в зачет летней спартакиады

17 июля.
Сборная — Карьер
Семигорск — УМ (Семигорск).
18 июля.
ЖДЦ — РЭМЦ
19 июля.
Юноши — Фабрика
20 и 21 июля
«Кубок академика Бардина»
23 июля.
УМ — Затопляемая (Затопляемая)
24 июля.
ЖДЦ — Фабрика
25 июля.
РЭМЦ — Локомотив
26 июля.

Затопляемая — Юноши (Затопляемая)
ЖДЦ — Семигорск
27 июля.
Фабрика — карьер
28 июля.
Локомотив — УМ
29 июля.
Карьер — РЭМЦ
30 июля.
Локомотив — Юноши
31 июля.
ЖДЦ — Затопляемая
1 августа.
Юноши — Семигорск
2 августа.
Юноши — РЭМЦ

ЛЮБИТЕЛЬ МЕДА

Однажды, работая в заповеднике, индийский зоолог доктор Уман Глагул показал двухметровому орангутангу по кличке Бутан блестящую серебряную цепочку, на которой висело металлическое зеркальце.

Обезьяна явно заинтересовалась и подошла поближе. Глагул показал, как надеть эту цепочку на шею, и повесил ее на ветку дерева. С возгласом радости орангутанг взял цепочку, решительно надел ее на шею и горделиво удалился к своим сородичам, стоящим поодаль. Он позволил каждому из них посмотретья в зеркало.

Глагул решил усложнить эксперимент.

Сидя рядом с Бутаном, он направил зеркалом «зайчик» на леток улья. Ослепленные ярким светом, пчелы ултели. Бутан внимательно наблюдал. Сначала неуклюже, затем все осмысленней пытался он подражать человеку. Наконец ему самому удалось прогнать «зайчиком» пчел.

Через несколько месяцев, когда ученый вновь приехал в заповедник, орангутанг узнал его, достал из дула заботливо спрятанное зеркало, показал Глагулу на улей и, подобно заправскому пчеловоду, стал доставать мед... М. ГАЙГУЛИНА.

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ

справочный отдел

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

18 июля 1968 года в 10 часов утра в малом зале Дома культуры Коршуновского ГОКа созывается 9-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии рассмотрения писем, жалоб и заявлений трудящихся на предприятиях, в организациях и учреждениях района.

Коршуновскому леспромхозу на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: плотники, лесорубы, электро-монтеры, слесари по ремонту автомашин и тракторов, крановщики, трактористы, шоферы, разнорабочие. Оплата сдельно-премиальная, жилплощадь предоставляется.

Инженерно-технические работники: начальник ПТО — оклад 224 руб., начальники участков — оклад 196 руб., инженер-технолог — оклад 154 руб., механик на должность начальника РММ — оклад 182 руб., прораб — оклад 154 руб., мастера лесозаготовок — оклад 168 руб.

Обращаться по адресу: Нижнелимский район, станция Затопляемая, Коршуновский леспромхоз. * * *

ОРСу Братского отделения В. С. Ж. Д. требуются на постоянную работу в г. Вихоревка: товароведы продовольственных, промышленных товаров; экономист по ценам, технолог-кулинар, юрисконсульт, бухгалтер-ревизор, ст. бухгалтер, бухгалтеры, продавцы в продовольственные магазины, заведующие вагон-магазинами, лотошницы, мастер-строитель, плотники, шоферы.

За справками обращаться: г. Вихоревка, ул. Советская № 1. Телефоны: 2—20, 2—90.

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.

Телефоны:

редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

НАШ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ